



载歌载舞颂党恩

6月28日,牡丹区举行“党在我心中”大型合唱比赛,庆祝中国共产党百年华诞。“七一”建党节到来之际,牡丹区组织开展了合唱、演讲等丰富多彩的活动,回顾党的光辉历史,展望美好未来,凝聚力量,奋发图强,推动经济社会发展再攀新高。

通讯员 郭玉华 高婷婷 摄



文艺汇演 庆华诞

6月27日,牡丹区教育系统组织开展了以“奋斗百年路,启航新征程”为主题的文艺汇演,师生们以合唱、朗诵、情景剧、歌伴舞等多种形式,讴歌建党百年取得的伟大成就。图为学生在表演舞蹈节目《映山红》。

通讯员 郭玉华 李坤 摄

增加就业 稳增收

日前,牡丹区沙土镇一家纺织企业车间内,工人正在生产线上忙碌。沙土镇通过实施农村劳动力转移就业培训、挖掘当地就业岗位等措施,积极鼓励农民在当地实现就业。

记者 李若生 摄



特色农业 助乡村振兴

日前,牡丹区王浩屯镇甜瓜种植基地内,农民正在采收甜瓜。近年来,该镇通过“地方扶持+龙头带动+群众参与”的形式,打造丰富多样的农旅融合田园观光综合体,助力乡村振兴。

记者 李若生 摄



项目建设的“吴店速度”

塔吊林立、巨臂旋转、车辆穿梭……记者在牡丹区吴店镇重点项目建设现场看到,建筑工人分工协作,到处都是一派火热的施工景象。

今年以来,吴店镇牢固树立“项目为王”发展理念,充分发挥吴店产业园集聚效应,引进落地亿华新能源专用车、英搏尔机电电控、超高压强铝合金等项目,建设完成华弘风电、泽铭金属等项目,有效促进了同类产业相互配套、集聚发展。

在2021年上半年牡丹区经济社会发展观摩现场会中,吴店镇荣获全区第一名。从园区建设到工业制造,从人才储备到产业培育,从融资服务到创业指导,多行业领域的大项目好项目快速落地、加快

建设、相继投产,为吴店镇经济社会高质量发展注入了强劲动力。“为重点项目提供承载的是吴店镇打造的‘一镇、双轴、三区’,聘请清华大学编制园区总体规划设计方案,争取2.8亿元地方政府专项债券资金实施产城融合园区基础设施建设项目,为项目落地打造了有效载体和平台。”吴店镇党委书记魏士庆表示,为加快产业园区“二次创业”,吴店镇还规划建设了吴店机电制造产业园,进一步做大做强高端装备制造和专用车制造产业集群。

“我们这个项目致力于开发推动高强铝合金新材料专利技术成果转化应用,产品覆盖从抗拉强度500MPa以上的使用区间

建设、相继投产,为吴店镇经济社会高质量发展注入了强劲动力。

“为重点项目提供承载的是吴店镇打造的‘一镇、双轴、三区’,聘请清华大学编制园区总体规划设计方案,争取2.8亿元地方政府专项债券资金实施产城融合园区基础设施建设项目,为项目落地打造了有效载体和平台。”吴店镇党委书记魏士庆表示,为加快产业园区“二次创业”,吴店镇还规划建设了吴店机电制造产业园,进一步做大做强高端装备制造和专用车制造产业集群。

“我们这个项目致力于开发推动高强铝合金新材料专利技术成果转化应用,产品覆盖从抗拉强度500MPa以上的使用区间

赵春霞:德艺双馨的“最美教师”

“尽孝是爱心的体现,爱岗是至高的道德。”这是牡丹区沙土镇新兴中学教师赵春霞的人生信条,多年来,她孝敬老人、热心助人、爱岗敬业,在生活和工作中书写着感人的篇章。

“这张烈属光荣的牌子是你爷爷用鲜血生命换来的,你爷爷是抗日英雄。”赵春霞说,她的奶奶生前经常指着大门上“烈属光荣”的牌子,告诫孩子们一定不要愧对这些家庭的荣誉。

赵春霞经常说,做人做事一定要对得起祖父留下的革命美德,要报国孝家为大

家。赵春霞家有80多岁的父母,还有年近80岁的公婆,四位老人都是年老体衰,生活不便,特别是母亲和婆婆都是疾病缠身,每年都要多次住院。“春霞平常照顾我们的生活,看病拿药总是事事跑在前,真是辛苦她了。”其丈夫朱保光说,20多年来,他常年工作在外,一年难得回来几次,家里的事全靠春霞操劳。

尽管赵春霞家中有病人,经常需要住院治疗,但她从没有耽误给学生上课。“农村学校的老师本来就少,课程都安排得很紧,同事们都很忙,我要是请假了,孩子们的课谁来上啊,这不就荒废了学生的学业了吗?”赵春霞说,“孩子们都很争气,这是我最欣慰的。”

赵春霞是个热心人,同事家有啥事她都及时给予帮助,经常和新来的同事沟通交流,把教学经验毫不保留地传授给他们。”同事田翠贞说,“有一次我的慢性病犯了,春霞不仅开车送我到医院看病拿药,还将我送到家里,照顾我好好休息。”目前,学校里真诚待人、互敬互爱的氛围十分浓厚,老师们团结和睦,争先恐后。

赵春霞爱岗敬业,关爱学生,教育教学工作名列前茅,多次受到表彰。在一次中考的实验考试时,天气突变,大雨骤至,她赶紧开车回到家,将家里适合学生穿的衣服和雨具都拿来,逐一送给走出考场的学生。

赵春霞说:“传递一份爱心,慰藉的是一颗心灵,传播的是满满的正能量。”多年以来,赵春霞用默默无闻踏踏实实的平凡行动,诠释了师德的内涵。

通讯员 郭玉华 王超

德耀花都

30名人大代表获“建功立业标兵”称号

本报讯 (通讯员 郭玉华 吕洪乾) 6月25日,牡丹区人大常委会召开全区人大代表“建功立业标兵”表彰会,隆重表彰30名人大代表。

牡丹区人大常委会副主任李希靖主持表彰会,主任王佳隽出席并讲话,副主任李哲宣读了区人大常委会关于授予30名人大代表“建功立业标兵”荣誉称号的决定,会上对受到表彰的人大代表颁发了荣誉证书和奖杯。

王佳隽指出,在人大“后来居上、代表先行”系列活动中涌现出一批政治素

质高、履职业能力强、工作业绩好的人大代表,他们的事迹充分展示了人大代表的精神风貌和标兵示范引领作用,这次受表彰的30名同志是全区1600多名人大代表中的代表;各镇街人大要认真组织开展丰富多彩的代表活动,为代表发挥作用,贡献智慧力量积极搭建平台;希望全体人大代表向标兵看齐,向榜样学习,在“争先进位、走在前列”中体现人大代表的作用和价值,为加速牡丹区经济社会发展献出智慧力量,作出积极贡献。

王浩屯镇经济发展再添引擎

本报讯 (通讯员 郭玉华 王和平) 在牡丹区王浩屯镇,菏泽乾鑫纱业厂区重建设项目将启动,该项目计划投资4000万元,建成后将对所有细纱机进行整体提升改造,并引进国外最先进的络筒机等设备,届时年产量提高1000吨以上,新增就业岗位50余个。

据介绍,菏泽乾鑫纱业有限公司主要生产销售化纤涤纶纱线,年销售收入3000多万元,解决村民就业200余人。为提高产品质量,适应市场需求,该公司全面进行了设备改造和技术升级,并进行厂区重建。这是王浩屯镇纺织产业快速发展的代表之一。

近年来,王浩屯镇加大招商引资力度,实施产业提升工程,加速工业经济

发展。规划建设的配件加工、高薪建材、纺织产业三大园区已初具规模。今年以来,该区新签约项目3个,续建项目5个,新增规上企业1家,新增个体工商户143家,新增固定资产投资近1亿元,镇域经济运行稳步提升。

牡丹区精诚机械有限公司投资建设的年产5000万件特殊连接器线缆项目,是王浩屯镇新上马的高新技术项目之一。项目建成后,将重点研发、生产高精尖连接器线缆,该线缆可用于深海、沼泽、沙漠及雪山低温地带,具有耐汽油、煤油、柴油及优异的抗紫外线性能。竣工达产后将年产特殊连接器线缆5000万件,并可引进专业技术人才120余人。

高庄镇新农业激活发展新动能

本报讯 (通讯员 郭玉华 吴张丽) 在牡丹区高庄镇,灏诺植保土地集约化经营项目快速推进。该项目流转土地2万亩进行大豆、玉米、小麦等农作物的集约化种植,并在北头行政村建设了2万余平方米的粮食仓储基地,将实现农业生产的产业化、规模化、科技化、智慧化。

高庄镇党委书记张绍斌表示,该镇通过领头雁建起家庭农场,村党支部组建合作社、龙头企业打造田园综合体、大型农业公司托管土地等方式大力推进土地流转,走出了土地规模化经营、农业效益化发展的新路子。

目前,高庄镇34个行政村全部建立了由党支部领办的合作社,以优势产业撬动村集体经济的发展。吕集村在支部书

记杜当玉的谋划下,成立土地股份合作社和经济合作社,建设了驴聪明中小学生社会实践教育基地,规划生态农业种植园、自然农庄体验营、趣味童年撒欢地、乡村味道大锅台等功能板块,面向社会提供农耕研学课程、户外劳动教育课程、自然认知课程等,成为中小学生社会实践活动教育基地,带动了周边观光采摘、苗木种植等产业的发展,助力村民增收。

截至目前,高庄镇已培育形成19个“一村一品”专业村,累计流转土地4.5万亩,占耕地总面积的65.2%,高于全市14.4个百分点,基本构建完成农业规模化经营新格局,实现了分散经营向规模经营、传统农民向新型职业农民的转变,激活了发展新动能。

黄堽镇推进农村人居环境整治

本报讯 (记者 李若生) 连日来,牡丹区黄堽镇聚焦群众福祉,建立长效机制,推进人居环境整治全面化、日常化,扎实开展农村人居环境整治工作,巩固脱贫攻坚成效。

各村积极推进农村人居环境整治工作,广大干部群众到岗到位,铆足干劲,屋内屋外、院内院外、宅前屋后,到处都是他们铲杂草、清垃圾、整河道的身影,附近群众纷纷加入到清理队伍,

形成一道道靓丽的风景线。

黄堽镇通过成立农村人居环境整治专项工作组,实行全镇“上下一盘棋”的工作布局,明确工作标准,加强对人居环境整治的指导工作;同时,将人居环境整治工作作为年终考核的重要指标,提高各村委参与人居环境的积极性。加大人居环境整治投入力度,在保证财政投入的同时,动员社会资本投入到人居环境整治工作中,提高人居环境整治成效。

小留镇提升环境建宜居乡村

本报讯 (记者 李若生) “农村人居环境整治是实施乡村振兴的第一场硬仗,改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,事关农民根本福祉,事关农村社会文明和谐。”日前,牡丹区小留镇党委副书记、镇长刘德修表示,该镇组织辖区党员干部率先投身农村人居环境综合整治工作中,集中清理垃圾柴草,治理杂物料场,在全镇范围内掀起了人居环境整治新热潮。

在提升人居环境工作中,小留镇组

织党员干部对村边、路边、沟塘边进行整治,清理“三堆五块”,道路两侧杂草,清理坑塘杂物,治理水体等,发挥镇村党员干部“宣传小喇叭”的作用,充分利用线上线下两个渠道,为人居环境整治持续宣传造势。线下,通过大喇叭、宣传栏、悬挂条幅等让整治倡议内容入脑入心;线上,持续通过微信群、QQ等群众喜闻乐见的方式,全方位宣传农村人居环境整治行动,形成了镇村干部牵头、党员带头,群众积极参与的良好氛围。

牡丹区消除安全隐患“未雨绸缪”

本报讯 (通讯员 郭玉华 侯艳伟) “各位乡亲们,现在天气干燥,村头路边的杂草很容易被点着,大家一定要小心防范,不要燃烧秸秆、垃圾……”连日来,在牡丹区大黄集镇,4辆宣传车在辖区内巡回播放禁烧提示,持续提升村民的安全防范意识。

时值夏日,天干物燥。为防范火情发生,连日来,牡丹区各镇街、各相关部门主动出击,采取多项行之有效的方法举措,排查清除火情隐患,严密防范火情发生,确保安全生产。

大黄集镇认真部署,积极行动,全力以赴打好禁烧攻坚战。在村内主要道路和村内显要位置悬挂禁烧宣传标语100多条,发放宣传单页1万余份,利用村村响平台循环播放禁烧倡议音频,巡逻车不定时巡查宣传;各村都成立了禁烧巡逻队,全天候巡逻,确保及时发现并消除隐患。

同时,牡丹区各镇街都对辖区内的易燃点进行全面排查,及时将杂草杂物等彻底清理;加大巡查频次,严禁焚烧垃圾、秸秆等行为。